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Aanpak radicalisering  -  Aanvragen Syriëstrijders voor sociale woongelegenheden

Eind december 2014 stelde ik aan meerdere ministers schriftelijke vragen over de 
aanpak van radicalisering. 

Sindsdien hebben we een aantal ontwikkelingen gekend. De Vlaamse Regering heeft de 
conceptnota over preventie van radicaliseringsprocessen ingediend, het Vlaams 
Parlement heeft de resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering 
gestemd en het actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen leiden 
tot extremisme en terrorisme van de Vlaamse Regering is goedgekeurd.

De problematiek van moslimradicalisme blijft helaas even actueel als een jaar geleden. 
En de stelling dat de aanpak van deze problematiek een combinatie van proactieve, 
preventieve en reactieve maatregelen vereist, blijft overeind.

Syriëstrijders die uit het bevolkingsregister zijn geschrapt, mogen bijvoorbeeld geschrapt 
worden van de wachtlijst omdat ze dan niet meer voldoen aan een van de 
toelatingsvoorwaarden, met name het ingeschreven zijn in het bevolkings- of 
vreemdelingenregister.

1. Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde of 
ingetrokken aanvragen voor sociale huurwoningen van de gekende Syriëstrijders?

Zo ja, graag een overzicht van de voorbije drie jaar, opgedeeld per provincie.

Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventuele aanvragen van gekende 
Syriëstrijders in kaart te brengen?

2. Acht de minister het opportuun deze aanvragen in kaart te brengen in het licht van 
de globale aanpak van moslimradicalisme?
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ANTWOORD
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Ik heb momenteel geen zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde of 
ingetrokken aanvragen voor sociale huurwoningen van de gekende Syriëstrijders.

Momenteel stel ik vast dat wanneer een kandidaat-huurder om welke reden ook uit het 
bevolkingsregister of vreemdelingenregister wordt geschrapt, dit niet leidt tot een 
automatische schrapping van de wachtlijst voor een sociale woning. De VMSW zal 
hieromtrent een telex opmaken en versturen naar de sociale 
huisvestingsmaatschappijen. 

Een uitwisseling van gegevens tussen de veiligheids- en politiediensten en de socio-
preventieve actoren is voorzien binnen de Lokale Integrale Veiligheidscel (LIVC) in de 
federale omzendbrief aangaande de aanpak van de ‘Foreign Terrorist Fighters’ van 21 
augustus 2015. Ik laat onderzoeken of ook sociale huisvestingsmaatschappijen hieraan 
kunnen deelnemen en op die manier betrokken kunnen worden bij de opvolging van 
teruggekeerde Syriëstrijders die in de sociale huisvesting verblijven. Als dit kan, zal ik 
samen met de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW) en Vereniging van 
Vlaamse Huisvestingsmaatschappijen (VVH) bekijken of en hoe de sector hier best over 
geïnformeerd wordt.


